

# rebelzine

ГОРЬКОЕ СЛОВЦО К ДНЮ КОСМОНАВТИКИ

"УВЫ, УЖЕ РАНО!"

REBEL

12 АПРЕЛЯ 1961 ГОДА ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ГАГАРИН СТАЛ ПЕРВЫМ ЧЕЛОВЕКОМ ВЫРВАВШИМСЯ ЗА ПРЕДЕЛЫ РОДНОЙ ПЛАНЕТЫ.

НЕСОМНЕННО, ЭТО СОБЫТИЕ ЯВИЛОСЬ ТРИУФОМ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО РОДА, И КАК БЫ НИ ПЫТАЛИСЬ ЗДЕСЬ ИГРАТЬ НА ПОЛИТИЧЕСКИХ ЧУВСТВАХ, МЫ ДОЛЖНЫ ПОНИМАТЬ, СОБЫТИЕ ЭТО ПРИНАДЛЕЖИТ ВСЯКОМУ ЧЕЛОВЕКУ НА ЗЕМЛЕ, ОТ РУССКОГО ШАХТЕРА ИЛИ ФРАНЦУЗСКОГО ЕПИСКОПА, ДО ПЕРВОБЫТНОГО ОХОТНИКА В АВСТРАЛИИ ИЛИ ФЕРМЕРА ИЗ ТЕХАСА.

КТО БЫ НЕ ОТНЕКИВАЛСЯ, ИЛИ ЖЕ НАПРОТИВ НЕ ПЫТАЛСЯ ТЯНУТЬ ОДЕЯЛО НА СЕБЯ, ЧЕЛОВЕК ОКАЗАЛСЯ В КОСМОСЕ. ДЕСЯТОЕ ДЕЛО ЧЕЙ ОН ПОТОМОК И КАКУЮ ФАМИЛИЮ ОН НОСИЛ. МЫ НЕОБРАТИМО ПРИЧАСТНЫ К ЭТУМУ ДОСТИЖЕНИЮ. МЫ СПРАВИЛИСЬ СО СВОЕОБРАЗНОЙ ПЛАНКОЙ, И ЭТОГО УЖЕ НЕ ВЫЧЕРКНУТЬ.

НО СКВОЗЬ ВСЮ ЭТУ РАДОСТЬ ПОБЕДЫ ПРОСТУПАЕТ ГОРЬКАЯ ПРАВДА. ВОПРОС НАПРАШИВАЮЩИЙСЯ СРАЗУ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ВООДУШЕВЛЕНИЯ. ГОТОВЫ ЛИ МЫ ПОКОРЯТЬ КОСМОС?

К ВЕЛИКОМУ СОЖАЛЕНИЮ СКОРЕЕ НЕТ, НЕЖЕЛИ ДА.

ВО ПЕРВЫХ, ОТКРОВЕННО ГОВОРЯ, НАМ НЕ ВИДАТЬ ВЕЛИКИХ ОТКРЫТИЙ ДО ТЕХ ПОР, ПОКА МЫ ЖИВЕМ В ВЕЛИКОМ ЗАБЛУЖДЕНИИ. НАМ КАЖЕТСЯ, ЧТО СЛОЖНО ЗАСЕЛИТЬ ЛУНУ, НО МЫ НЕ ЗАМЕЧАЕМ КАК ШАТКО НАШЕ ПОЛОЖЕНИЕ ДОМА. НИКому НЕ НУЖЕН КОСМОС, ДО ТЕХ ПОР ПОКА ОН НЕ СТАНЕТ ЭКОНОМИЧЕСКИ ЦЕЛЕСООБРАЗЕН ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ, ЕСЛИ КОНЕЧНО-ЖЕ ЭКОНОМИКА НЕ ОБЕСПЕЧИТ ЛЮДЕЙ ВСЕМ НЕОБХОДИМЫМ, ЧТОБЫ ВЫСВОБОДИВШИЙСЯ ЖИЗНЕННЫЙ РЕСУРС ТОЛКАЛ ИХ НА ПОДВИГ ВО ИМЯ ПОЗНАНИЯ.

МОЖНО СМЕЛО ЗАБЫТЬ О РОМАНТИКЕ КОСМИЧЕСКИХ ПУТЕШЕСТВИЙ ДО ТЕХ ПОР, ПОКА ЗЕМНЫЕ ПУТЕШЕСТВИЯ НЕПОЗВОЛИТЕЛЬНЫ БОЛЬШИНСТВУ.

ВО ВТОРЫХ, ЛЮДИ БАНАЛЬНО НЕ НУЖНЫ САМОМУ КОСМОСУ. МЫ НАСТОЛЬКО ДИКИ, ЧТО КОСМИЧЕСКОЕ ПРОСТРАНСТВО ДЛЯ НАС МОЖЕТ СТАТЬ ОБОЮДНО ГУБИТЕЛЬНЫМ. НАШЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПРИРОДЕ ЗАЧАСТУЮ ПРОЯВЛЯЕТСЯ НАСТОЛЬКО ВАРВАРСКИ, ЧТО НЕВОЛЬНО НАЧИНАЕШЬ БЛАГОДАРИТЬ ВРЕМЕННУЮ ЧЕЛОВЕЧЕСКУЮ НЕМОЩНОСТЬ ПЕРЕД КОСМИЧЕСКИМ ПРОСТРАНСТВОМ.

ДАВАЙТЕ НА ЧИСТОТУ. ГИПОТЕТИЧЕСКОЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО В КОСМОСЕ, НА ДАННОЙ СТУПЕНИ РАЗВИТИЯ, ЭТО МАРТЫШКИ В ОПЕРЕ. НАМ ПОКА РАНО ДУМАТЬ ОБ ЭТОМ. ДАЖЕ ЮРИЙ ГАГАРИН САМ ПО СЕБЕ К СОЖАЛЕНИЮ УКАЗЫВАЕТ НА НАШУ ОГРАНИЧЕННОСТЬ (В ЧЕМ РАЗУМЕЕТСЯ НЕТ ЕГО ВИНЫ). НЕ КАЖЕТСЯ ЛИ ВАМ, ЧТО НАС ВДОХНОВЛЯЕТ НЕ СТОЛЬ ЧЕЛОВЕК В КОСМОСЕ, НЕЖЕЛИ НАШ ЧЕЛОВЕК В КОСМОСЕ? И ЭТО МОЖЕТ КАЗАТЬСЯ МЕЛОЧЬЮ, НО ПРАВДА ТАКОВА: НАС В ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ ПЫТАЮТСЯ ОБМАНУТЬ, ИЛИ ЖЕ МЫ ОБМАНЫВАЕМСЯ САМОСТОЯТЕЛЬНО.

ГОВОРЯ О ТОМ ЧТО МЫ СПРАВИЛИСЬ С ЭТИМ РУБЕЖОМ, Я НЕ ВРУЧАЮ ЛАВРОВ НИКОМУ, И ВСЕМ ОДНОВРЕМЕННО. ЧЕЛОВЕК К СОЖАЛЕНИЮ С ТРУДОМ ПОНИМАЕТ, ЧТО СУЩЕСТВУЕТ ГОРДОСТЬ ЗА ХОД ОБЩЕЙ ИСТОРИИ, И ГОРДОСТЬ КОТОРУЮ ПЫТАЮТСЯ ПОДЕЛИТЬ ПО РУКАМ. МОЖНО ГОВОРИТЬ О ТОМ, ЧТО ЭТО БУРЖУАЗНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ФАКТАМ. НИ КТО ИЗ НАС ПО ОТДЕЛЬНОСТИ НЕ ИМЕЕТ НА НИХ НИКАКОГО ПРАВА. ТОЛЬКО ЧЕЛОВЕЧЕСТВО В ЦЕЛОМ ВЛАДЕЕТ СВОИМИ ЯРКИМИ И МРАЧНЫМИ СТРАНИЦАМИ.

ПОГОВАРИВАЮТ ПРОГРЕСС ТОРМОЗЯТ ТЕ, КТО ВМЕСТО КОСМИЧЕСКИХ КОРАБЛЕЙ СТРОИТ ФАБРИКИ ПО ПРОИЗВОДСТВУ МОБИЛЬНИКОВ. НО ЕСЛИ МЫ ПРЕДПОЧИТАЕМ МОДНЫЕ БРЕНДЫ И НОВИНКИ, МОЖЕТ БЫТЬ О КОСМОСЕ ПОКА ДУМАТЬ РАНОВАТО? Увы, надо меняться на ЗЕМЛЕ, чтобы вырваться за ее пределы по настоящему.



АЛЕКСЕЙ ЛИПАТОВ